

铁路等部门积极保障春运旅客出行

11日,春运第二天,全国铁路预计发送旅客1230万人次,同比增长38.1%。为应对逐渐攀升的出流客流,铁路、电力、民航等部门强化安全管理和服务保障,确保广大客户安心出行。

1月10日,春运首日,全国铁路发送旅客1172.6万人次,同比增加219.4万人次,增长23.0%。中国铁路上海局集团公司阜阳北站开设军人候车区、重点旅客候车区、商务区、儿童游乐区、母婴候车室,为重点旅客提供

温馨服务。中国铁路西安局集团公司与西安市总工会共同发起、开行“暖心高铁专列”,免费送川、渝、豫、鄂籍500余名农民工平安返乡。中国铁路南宁局集团公司组织青年志愿者在各大车站引导旅客进站乘车,服务重点旅客出行。

为确保春运期间电网安全稳定运行,构建旅客平安出行的良好环境,国网山东宁津县供电公司组织人员深入当地客运站,摸排售票大厅、候车厅等场所用电安全隐患,为客户

制定保电应急预案。国网江苏扬州市供电公司将车站、供水等民生部门列为重点保障客户,每日安排人员对相关部位用电设备进行巡视,保证节日期间安全可靠用电。南方电网供电局从电网运行、设备运维、客户服务、应急准备等方面细化制定并严格落实76项春运保电举措,特别是协助机场、火车站、客运站、口岸、码头等出行客流密集单位开展电力设施检查,确保电力运行稳定可靠。

春运期间,首都机场预计进出港

旅客1099万人次。为进一步提升旅客出行体验,首都机场在国内和国际乘机流程中增加了面相识别的服务功能。其中,国际乘机的面相识别服务已全面覆盖自助值机、自助行李托运、国际分流闸机、安检核验和自助登机整个流程,大大缩短了旅客的排队等候时间。中国国际航空公司在春运期间致力打造“无纸化”出行。乘坐国航国内航班的旅客只需打开手机,在国航APP上选座,电子登机牌即刻生成,无托运行李旅客可直接

前往安检,此项服务适用于105个国内站点。

春运期间,中国东方航空公司的旅客可以在北京大兴国际机场全程体验刷脸值机登机、自助行李托运、智能AR识别、全流程信息传递等“智慧出行”服务。同时,结合以往春运期间旅客行李量大的情况,东航推出“永久电子行李牌”,实现行李全流程跟踪、快速查找,旅客可通过官方APP随时查看行李实时信息。

据新华社

女子到本溪寻恩人 民警凭姓氏帮找到

“真是太感谢你们了,这都能给找到……”

来自内蒙古自治区呼和浩特市的小乔咋也没有想到,自己在辽宁本溪寻找的“姐姐”,已经远在乌鲁木齐。

而更让她没有想到的是,仅凭着自己提供的两个姓氏,民警就帮她联系到了数千公里外的“姐姐”。

12年前上大学 受到“姐姐”帮助

1月3日,本溪平山派出所所长胡楠接待了一名特殊的客人。这名客人叫小乔,从呼和浩特到本溪出差,想要寻找曾经给自己帮助和温暖的“姐姐”邢女士。

小乔告诉民警,12年前,她还在本溪辽宁科技学院读书,因为家境贫寒,经常利用课余时间打零工、做家教补贴学习和生活,甚至寒暑假都不舍得买票回家。

而就在做家教的时候,小乔遇到了“姐姐”。她回忆说:“那是一个寒假的时候,我在一个家教市场举着‘上门辅导中小学生’的牌子,我学习还挺好的,可是不好意思主动推荐自己,好半天都没人找我。”

小乔说,到了中午的时候,自己又累又饿又渴,心情特别沮丧。

“这个时候,一名30多岁的大姐出现在我面前,瞅着特别和蔼可亲,看见我举的牌子,就问我数学和英语的高中课程能辅导吗?当时我高兴坏了。”

小乔流着泪说,这个大姐就是她想要寻找的“姐姐”邢女士。

当时,邢女士递给了小乔一瓶水,拉着小乔坐下,“问了我的姓名、年龄、学校,就说给她儿子辅导几天看看效果,钱的事好说。”

到了邢女士家,小乔见到了她的丈夫窦大哥、儿子小窦,“因为到了中午,他们还留我一起吃了午饭,邢姐姐和窦大哥对我很关心,一家人都挺好的。”

说到这,小乔抹了把眼泪,“以前我在内蒙古的时候,听说东北人和我们内蒙古人一样豪爽热情、心地善良,通过和邢姐姐一家相处,我知道这是真的。”

小乔说:“姐姐和大哥就是拿我当妹妹一样看待,知道我家条件不好,给的家教费比较高。生活上也关心我,看我穿的棉衣、棉鞋都有点破旧,就给我买了新的羽绒服和漂亮的女靴。”身上暖和了,小乔的心也更暖和了。

她竭尽所能给小窦辅导功课,除了数学、英语,别的课程也随时讲解。“过了一个月,开学分班考试的时候,小窦的成绩提高了很多,被分到了重点班。”

小乔为此很高兴。“姐姐和大哥更高兴,请我大吃了一顿,还给我包了个大红包。”小乔说那年的冬天,自己感受到了从来没有过的温暖。

“姐姐”已搬家 民警仅凭姓氏帮找到

小乔说自己毕业的时候,“姐姐”两口子还到火车站送行,邢女士抱着她哭了,说舍不得她走。小乔也哭了,“这家人太好了,真是终生难忘。”

回到家乡的小乔发展得很好,“日子过得好,我就格外想念当年对我无私帮助的姐姐一家人。”

小乔告诉民警,这次单位有个到本溪出差的机会,她特别争取到了,就是想和“姐姐”一家见上一面。

可是等她到了本溪,找到当年“姐姐”住的地方,心里却是一凉:原来的楼都没了,早拆迁了。在同学的帮助下她又到社区打听,可是社区说这家人早就不在这住了。

小乔非常难过,难道这份亲情和感恩真的就要带着失望回去?

这时,陪她寻找邢女士的同学给她出了个主意:要不,咱们去派出所吧,看看能不能查到。

就这样,两人来到了平山派出所。小乔的经历让民警胡楠也深受感动,他决心帮小乔找到邢女士。可是准备查询的时候,问题又来了:小乔只知道“邢姐姐”“窦大哥”12年前住在永兴社区,并不知道两人的全名。

胡楠登录本溪户籍网,只有姓氏根本无法查询,怎么办?

“只能到全国人口信息库里模糊查询了,可是她又不知道这两个人名是两个字的还是三个字的,只能在姓氏后面加上星号、问号等特殊符号来查。”

胡楠说,好在邢、窦两个姓都不是很常见,人口数量不是很多,大约40分钟后,民警翻检邢姓中年女性信息时,小乔看到了邢女士的照片,一眼就认了出来:“是她是她!是我姐姐!”

随后,胡楠拨通了信息上邢女士的电话,得知小乔寻找自己,邢女士也非常高兴:“记得记得啊,小乔嘛,我妹妹啊!”

胡楠把电话交给小乔,姐妹两个在电话里说着说着喜极而泣。

原来,邢女士的儿子小窦大学毕业留在了南京工作,邢女士两口子也离开本溪,到了乌鲁木齐。

虽然暂时还是没法当面见到想念多年的“姐姐”,可毕竟重新取得了联系。小乔和“姐姐”约定:完成出差工作后就到乌鲁木齐看望“姐姐”,有时间再去南京看小窦。

一场寒冬中的亲情感恩之旅,在民警的帮助下圆满收官!

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

50位书法家市图写春联送市民 优秀楹联展将持续至2月10日

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 昨日,沈阳市图书馆举办“闹新春·过大年”系列活动。50位辽沈地区书法家到活动现场为市民写春联、送祝福;还有猜谜和文艺演出,为市民带来了新春的气氛。

此外,优秀楹联展于昨日在沈阳市图书馆开展,该公益展览将持续至2月10日。在今年沈阳市图书馆将继续为读者在周末等时间段安排各类公益活动。

在昨日的“闹新春·过大年”系列活动现场,50位辽沈地区书法家,用手中的毛笔,写下一副副春联和福字,向到场的市民送出最真挚的祝福,这些书法家中,最年长的王玉德老人已经97岁,今年也是老人连续三年参与此活动,为市民写春联。随后进行的有奖猜谜和迎新文艺演出,都让市民提前感受到了浓浓的年味。

沈阳市图书馆相关负责人介绍,“闹新春·过大年”系列活动还包括优秀楹联展,也于昨日在馆内展览大厅开展。这一以新春楹联为主题的展览,将持续至2月10日。“楹联与书法是最具特色的中华文化基因,它体现着中华民族优秀的传统文化积淀和最独特的精神追



50位辽沈地区书法家到活动现场为市民写春联、送祝福,最年长的王玉德(左一)老人已经97岁。 辽沈晚报记者 王迪 摄

求,本次展览将邀请辽沈地区李仲元、姚哲成、卢林、吴云华、陆允、蓝恩发等百位书法家挥毫泼墨、展现才艺,展出优秀作品120余幅,展览日期将贯穿整个正月为新春添彩;还有在2月2日(大年初九),13时30分,在馆内多功能厅将举办“忆在沈阳,传承过大年”为主题的公益活动,主讲嘉宾辽宁大学哲学与公共管理学院院长张学本教授,将带来题为“国家治理现代化中的中国道路”公益讲座。

在今年,沈阳市图书馆将继续为读者在周末等时间段安排各类公益活动,丰富市民的业余文化生活。如1月12日9时,馆内多功能厅,沈阳师范大学音乐学院讲师唐悦将为读者带来音乐剧《剧院魅影》的佳作赏析活动;13时30分,馆内报告厅,辽宁大学新闻与传播学院编辑出版系主任,硕士研究生导师张建哲将进行题为《聊聊沈阳网红打卡地》的公益讲座,欢迎读者到馆聆听。

俩司机在公交车行驶中打斗被刑拘

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 公交车司机在驾车时,应该小心谨慎,将全车乘客的安全放在首位,但是,辽阳市辽阳县两名公交车司机竟然因为“个人恩怨”在车辆行驶时拳脚相向,全然不顾乘客的安危。

昨日,辽沈晚报记者通过辽阳县警方了解到,1月6日,辽阳县两名司机因为在驾车过程中打斗,涉嫌危害公共安全,两人被警方刑事拘留。

6日下午1时许,公交车司机王某驾驶公交车停靠在站点,这时上来一名另一条线路的公交车司机张某。王某与王某多次因在站点相互“抢客”而口角相加,这次王某干脆

登上王某的车辆与其理论。

王某上了王某的车后,按捺不住心中的怒火,对王某进行辱骂,王某也不甘示弱,二人打起了嘴仗。

虽然在“打仗”,但王某继续驾驶公交车行驶,其间,王某撕扯王某手握手方向盘的胳膊,王某则没有及时停车而是起身一手握方向盘,一手对王某进行还击。后经警方调查,当时车上共有5名乘客,车辆仍以近30公里/小时的速度行驶。

公交车行驶了几百米后在中心招待所站点附近停了车,幸运的是没有造成人员伤亡和交通事故。随后王某报警,接警后,值班民警迅速

赶到案发现场,并将报案人王某及其指认的嫌疑人王某带回派出所进行进一步调查。

经过调查,办案民警认为此案中,虽王某辱骂、殴打王某在先,但身为公交司机的王某在车辆行驶途中仍与王某撕扯而未及时停车,造成了极大的安全隐患。二人的行为均涉嫌以危险方法危害公共安全罪。

冷静下来的王某和王某二人均对个人的过激行为表示后悔,可是二人只顾泄私愤而不顾公交车上乘客安全,二人必将受到法律严惩。

目前,两名犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留,案件正在进一步工作中。

辽宁省课改先进校联盟第一次大会在沈召开

本报讯 辽沈晚报记者李爽报道 昨日上午8时30分,辽宁省课改先进校联盟第一次大会在沈阳顺利召开。来自全省14个市的课改先进校校长等100余位代表参加了此次大会。省教育厅义务教育处宋升勇处长出席会议并讲话。

记者在会议现场了解到,辽宁省课改先进校联盟是由关注、研

究课程改革的中小学自愿缔结形成的全省性、开放性、科研型、分享型的专业协作组织(非法人单位),是一个创造性交流互动、建设性专业指导的平台,在省教育厅义务教育处处室指导下开展工作。联盟的成立,旨在促进课改先进校间的交流协作,为创造性地解决深入推进课程改革过程

中的共性问题 and 重难点问题提供分享服务。

宋升勇处长在讲话中向全体与会人员介绍了联盟成立的背景,并指出,各成员校要体现出先进性,担起责任和使命,用青春的精神、青春的精力去做好联盟的发展工作,为全省的课程改革推进,为学生的全面发展贡献力量。